# 新氏晚報

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,最高22℃,最低17℃

明天:晴,多云,最高23℃,最低17℃

2020年10月19日

星期一 农历庚子年九月初三

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21428 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 国际高参"云"集 建言"更开放的上海"

第32次市长国际企业家咨询会议举行

■ 抓住数字化机遇 ■

■ 上海要提供更安全、更便捷的消费 基础设施 以及不断革新的数字化能力

■ 政府进一步补贴并加强投资公共 数字基础设施的计划,将有助于上海成为 - 个更加智慧的城市

■ 优化公共卫生体系 ■

■ 要充分发挥科技、大数据在公共卫 生应急事件中的作用

■ 上海完全有条件实现高质量发展 和高品质生活,同时把"防患于日常"这个 全球新趋势融入其中 >>>详见第 2 版

## 前三季度GDP 同比增0.7%

我国经济复苏走在全球前列

■ 初步核算,前三季度国内生产总值 722786 亿元,按可比价格计算,同比增长0.7%,扭转了上 半年下降的局面。分季度看, 一季度同比下降 6.8%, 二季度增长 3.2%, 三季度增长 4.9%

■ 前三季度经济增速由降转升,经济运行持 续稳定恢复,从主要指标的变动趋势看,我国的疫 情防控和经济复苏走在了全球前列, 彰显了中国 经济的强大韧性和旺盛活力

>>3版



"1 所总校+40 余所分校(教学点)"服务市民终身学习

## 开放大学新景观 夫妻父子成同学

好。"在上海开放大学师生的心中, 这不仅是一句口号,而且是一种实 实在在的获得感和幸福感。

#### -家四口同班

每次谈到自己的同班同学,上海 开大徐汇财贸分校2018级工商企业 管理专业学生陆敏就格外开心,因为 同班同学里有三位就是他的家人, 洪桠琴是他的妻子, 陆骏是他的弟 弟,陆霆轩是他的儿子。"我们一家 四口坐在开大的教室里, 成为班里 最引人注目的学生。"陆敏说,"原本

地带动孩子的学习积极性, 我和爱 人就决定报名上学。我的弟弟听说 后,也主动要求和我们一同学习。最 终我们组成了一个家庭学习小组。"

令陆敏高兴的是, 自从上了开 大, 他发现儿子也慢慢变得更懂事 了。当初,全家报名进入开放大学的 初衷,就是为了督促和帮助儿子学 习,现在反而是儿子在天天帮助长 辈学习更多的新鲜事物。

### 夫妻双双求学

蒋克斋是开大浦东南校 2017

级工商管理专业学生,他的妻子胡 慧华也是同级行政管理专业学生。 说起"夫妻双双把学上"的经历,蒋 克斋说,他们出生在农村,祖祖辈辈 都是农民,2000年,他只身一人来 到上海,服务员、保安、工人,什么工 作都做过,后来发现自己的根还是 在农田里。他深感自己知识的不足, 便报名上了开大。妻子胡慧华看到 丈夫如饥似渴地学习, 也抽出时间 走进了课堂。

从中专到大学的几年学习,夫 妻俩的头脑不断充盈, 眼界愈加开 阔,种的西瓜在全国瓜果大赛中获

得亚军,经营的农场也蒸蒸日上。更 让他们欣喜的是,这学期开学后,发 现农场里的好几个伙伴也在业余时 间背起书包走进了开大。

#### 终身学习场所

在高等教育已经实现普及化、 大众化的今天, 仍然有许多人选择 到开放大学里提升学历,增长知识。 他们中有20岁出头的芳华青年,也 有古稀老人,有职场白领精英,也有 一线产业工人和郊区农民。上海开 放大学党委书记楼军汀说,2010年 上海市委、市政府决定在上海电视

大学基础上建立上海开放大学,当 时就明确提出,开放大学不是一所 一般意义上的大学, 而是一所服务 上海学习型社会建设和服务市民终 身学习的新型大学。自开放大学成 立以来,学校紧跟上海城市建设发 展步伐, 紧跟广大学习者终身学习 需求,从专业设置布局、人才培养模 式、校园文化建设等各个方面,全面 推进学校转型发展, 致力于为不同 群体,不同类型的学习者提供优质。 便捷、个性化的学习支持服务。

这所没有围墙的大学,以"为了 ·切学习者,一切为了学习者"为办 学宗旨,经过60年接续发展形成"1 所总校+40余所分校(教学点)"办 学体系,涌现出356个"优秀学习型 家庭",成为上海市民终身学习的一 个重要场所。

首席记者 王蔚